
Bonjour 
 
Définition des vérins. 
IMPORTANT :définir le type de montage et de guidage du vérin. 
 
Force poussée 500daN ; course 750mm,  
Montage horizontal, fixation Tourillon avant sûr corps, Chape à rotule sur tige. MT4 suivant 
catalogue Bosch Rexroth  RF 17331 /09.05 
A la page 31/44 vous avez 3 tableaux schématisant les types de montage et de guidage de la 
tige afin de déterminer le coefficient -K- à appliquer à la longueur L (course).  
 
Arbitrairement j’ai choisi un montage tourillon déposé à 150mm suivant le tableau -A-. 
Cote L = 750+150+65= 965mm 

 
 
Je présélectionne un vérin de ϕ40/22/C750mm. 
 
Contrôle de la tige selon page 31/44 
𝐼𝐼 = 0.05 × 224 = 11712𝑚𝑚𝑚𝑚4 
 

𝐹𝐹𝐹𝐹 =
𝜋𝜋2 × 𝐸𝐸 × 𝐼𝐼

𝐿𝐿𝐿𝐿2 =
𝜋𝜋2 × 2.1 × 105 × 11712

9652 × 3.5
= 7447𝑁𝑁 

 
Élancement : 
 

𝜆𝜆 =
4 × 𝐿𝐿
𝑑𝑑

=
4 × 965

22
= 175 

𝜆𝜆𝜆𝜆 = 𝜋𝜋 × � 𝐸𝐸
0.8 × 𝑅𝑅𝑅𝑅

2
= 𝜋𝜋 × �2.1 × 105

0.8 × 360
2

= 84.83 

 



La condition λ >λg est remplis -OK- 
Si vous doutez de la qualité du guidage vous disposez dans la même gamme d’un vérin de 
ϕ40/28 qui donnera une résistance accrue. 
 
Calcul du débit pour sortir les deux vérins une vitesse de sortie de 0.123m/s: 
Section du piston : 

𝑆𝑆𝑆𝑆 =
𝜋𝜋 × 𝐷𝐷2

4
=
𝜋𝜋 × 402

4
= 12.56𝑐𝑐𝑐𝑐2 

Section annulaire : 

𝑆𝑆𝑆𝑆 =
𝜋𝜋 × (𝐷𝐷2 − 𝑑𝑑2)

4
=
𝜋𝜋 × (402 − 222)

4
= 8.76𝑐𝑐𝑐𝑐2 

Débit de pompe : 

𝑉𝑉 =
𝑄𝑄

6 × 𝑆𝑆
𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑄𝑄 = 𝑉𝑉 × 6 × 𝑆𝑆 = 0.123 × 6 × 12.56 × 2 = 18.6𝑙𝑙/𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 

Où : 
V= vitesse en m/s. 
Q = débit en l/min. 
S = section en cm². 
 
 
Choix de la pompe hydraulique : 
 
Le débit calculé étant de 18.6l/min. Si la pompe est entraînée par un moteur électrique dont la 
vitesse de rotation est de 1500tr/min. 
La cylindrée théorique est : 

𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 =
𝑄𝑄
𝑁𝑁

=
18600
1500

= 12.4𝑐𝑐𝑐𝑐3/𝑡𝑡𝑡𝑡 
 
Dans les catalogues constructeurs (fournis par le lien) il faut rechercher la pompe qui s’en 
rapproche. 
Dans la fiche technique jointe on dispose dans la série taille- 2-, calibre -13- une pompe de 
cylindrée 13.3cc/tr. En page 7/24 il est représenté les graphes du débit et de la puissance en 
fonction de la pression de service et de la vitesse d’entraînement (1450tr/min)  
Rappel des formules :débit, couple, puissance. 

𝑄𝑄 =
𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 × 𝑁𝑁
𝜇𝜇𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣

 

 

𝐶𝐶 =
𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 × ∆𝑝𝑝

2𝜋𝜋 × 102 × 𝜇𝜇𝑚𝑚é𝑐𝑐𝑐𝑐
 

  
𝑃𝑃 = 𝐶𝐶 × 𝜔𝜔 

𝑃𝑃 =
𝑃𝑃 × 𝑄𝑄

600 × 𝜇𝜇𝑚𝑚é𝑐𝑐𝑐𝑐
 

 
La puissance calculée  est la puissance maximum  
µméca = rendement mécanique. 
µvol = rendement volumétrique. 
 
 


